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Nutzungsvereinbarung für das Berechnungstool (Version ohne Makros, nachfolgend „Excel-Tool“) zur internen Bestellung
Diese Vereinbarung wird zwischen Ihnen (dem nutzenden Unternehmen) und den Verbänden BDEW/VKU/GEODE (nachfolgend auch „die Verbände“) für das vorliegende Excel-Tool zur Berechnung der internen Bestellung geschlossen. Die Verbände stellen dieses Excel-Tool unentgeltlich zur Verfügung.
Indem Sie das Excel-Tool einsetzen, erklären Sie sich damit einverstanden, an die Bestimmungen dieser Vereinbarungen gebunden zu sein. Wenn Sie den Bestimmungen dieser Vereinbarung nicht zustimmen, sind Sie nicht berechtigt, das Excel-Tool zu nutzen.

1. Nutzung
Sie sind berechtigt, das Excel-Tool auf einem Computer oder einem Netzwerksserver, der ausschließlich dazu genutzt wird, das Excel-Tool über ein internes Netzwerk auf Ihre anderen Computer auszuführen und zu verwenden. Eine Nutzung auf Computern oder Servern Dritter ist nicht zulässig. Sie dürfen das Excel-Tool weder in Teilen noch als Ganzes vervielfältigen, entgeltlich oder unentgeltlich verbreiten oder veröffentlichen, öffentlich zugänglich machen sowie weiter- oder zurückentwickeln.
Die Verbände übernehmen keinerlei Gewähr für die Aktualität, Korrektheit, Vollständigkeit, Qualität oder Zulässigkeit des bereitgestellten Excel-Tools.
Da das Excel-Tool keine Makros enthält, ist seine Verwendung mit Risiken verbunden. Es ist nicht ausgeschlossen, dass die Berechnungen falsch sind und Missbrauchspotentiale bestehen. Es obliegt den Nutzern des Excel-Tools, die Ergebnisse zu bewerten und ggf. zu plausibilisieren und zu überprüfen.
Das Excel-Tool wird ohne Garantie auf Fehlerfreiheit unentgeltlich zur Verfügung gestellt. Jede Gewährleistung, insbesondere jede auch konkludente Gewährleistung im Hinblick auf Handelsüblichkeit, Einigung für einen bestimmten Zweck, Virenfreiheit oder Fahrlässigkeit wird ausgeschlossen. 
Es besteht kein Anspruch auf ein Update bzw. die Weiterentwicklung des Excel-Tools, auf Supportdienstleistungen in Verbindung mit dem Excel-Tool oder auf Hilfestellungen bei der Nutzung des Excel-Tools. Das gilt nicht, sofern die Vertreter der Verbände arglistig einen Mangel im Recht oder einen Fehler verschweigen.
Das Angebot des Excel-Tools ist freibleibend und unverbindlich, die Verbände behalten es sich ausdrücklich vor, das Excel-Tool ganz oder teilweise ohne gesonderte Ankündigung zu verändern, zu ergänzen, zu löschen oder die Möglichkeit zum Download zeitweise oder endgültig einzustellen. Da das Excel-Tool kostenlos zur Verfügung gestellt wird, erfolgt keine Rückerstattung in Geld.
Es obliegt dem Anwender, die erforderlichen Voraussetzungen zu schaffen, insbesondere die zur Ausführung erforderlichen Computerprogramme (aktuell: MS Excel 2003 oder höher) bereitzustellen.  
Das gesamte Risiko, dass bei der Nutzung des Excel-Tools oder der Verwendung seiner Ergebnisse entsteht, liegt bei Ihnen. Es wird empfohlen, angemessene Datensicherungen vorzunehmen.

2. Haftungsausschluss
Die Verwendung des Excel-Tools erfolgt auf eigene Gefahr. Die Haftung für etwaige Schäden, Folgeschäden oder Ausfälle ist ausgeschlossen. Insbesondere wird keine Haftung übernommen für Schäden, Ansprüche oder Kosten jeglicher Art sowie für Folgeschäden, mittelbare, zufällige, indirekte, besondere oder sonstige Schäden sowie für Forderungen oder Schadenersatzansprüche aus entgangenem Gewinn bzw. entgangenen Verlusten. Auch für Erfüllungs- oder Verrichtungsgehilfen wird keine Haftung übernommen Dies gilt auch, wenn die Verbände bzw. ihre Vertreter Kenntnis über die Möglichkeit solcher Verluste, Ansprüche oder Kosten bzw. oder Forderungen Dritter hatten.
Insbesondere übernehmen die Verbände keine Haftung für die Richtigkeit der Ergebnisse und die genaue Erfüllung der Anforderungen der einschlägigen Regelungen der Kooperationsvereinbarung. Hier obliegt dem nutzenden Unternehmen die eigenverantwortliche Überprüfung und Plausibilisierung der Daten sowie der Ergebnisse.
Dieser Haftungsausschluss gilt nicht, soweit vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln vorliegt, das den Verbänden zuzurechnen ist.
Das gesamte Risiko, dass bei der Nutzung des Excel-Tools oder der Verwendung seiner Ergebnisse entsteht, liegt bei Ihnen. Soweit gesetzlich zulässig, stellen Sie die Verbände sowie ihre Erfüllungsgehilfen, Verrichtungsgehilfen und Organe von jeglicher Haftung frei, die sich aus oder im Zusammenhang mit allen Ansprüchen bzgl. der Nutzung des Excel-Tools oder die Verwendung seiner Ergebnisse ergibt.


Berlin, im April 2023
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