Tag der Daseinsvorsorge 2018: allgemeine Muster-Pressemitteilung
Empfehlung zur Veröffentlichung: 21. Juni 2018
Empfehlung zum Adressatenkreis: Regionalpresse

Tag der Daseinsvorsorge 2018–  [Name Unternehmen] hält [Name Stadt/ Region] am Laufen
[Name der Stadt], [Datum] – [Starten Sie hier mit Ihrem persönlichen Einstieg. Zum Beispiel: x Tonnen CO2 sparen die Stadtwerke xy jedes Jahr durch ihre KWK-Anlage in xy ein. Durch die umweltfreundliche Technologie der Kraft- Wärme-Kopplung… Oder: Stadtwerke xy bringen Musterstadt in Gigabit-Zeitalter. Seit 200x verlegen sie Glasfaser und haben bis heute schon x Haushalte an das schnelle Internet angeschlossen.] Damit trägt [Name Unternehmen] jeden Tag dazu bei, dass [Name Stadt] funktioniert. Das ist Daseinsvorsorge. 
Die [Name Unternehmen] versorgen [Anzahl] Bürgerinnen und Bürger in [Name Stadt/ Region] zuverlässig mit [Dienstleistung, zum Beispiel Strom, Trinkwasser, Breitband-Anschluss]. ODER Die [Name Unternehmen] entsorgen zuverlässig [Dienstleistung, zum Beispiel das Abwasser, den Abfall] von [Anzahl] Bürgerinnen und Bürgern in [Name Stadt/ Region]. Dafür sind [Anzahl] Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter jeden Tag im Einsatz.
Am Tag der Daseinsvorsorge ruft [Name Unternehmen] dazu auf, [persönlich Leistung, z.B. die Versorgung mit Trinkwasser] ganz bewusst wahrzunehmen. „Im Alltag werden die Leistungen der Daseinsvorsorge selten bewusst wahrgenommen – weil sie seit Jahrzehnten verlässlich funktionieren und die Menschen sich darum nicht sorgen müssen. Am Tag der Daseinsvorsorge laden wir dazu ein, die [persönliche Leistung] ganz bewusst zu erleben“, erklärt [Vorname Name, Position].

Über den Tag der Daseinsvorsorge
[bookmark: _GoBack]Der Tag der Daseinsvorsorge findet jedes Jahr am 23. Juni statt. Deutschlandweit zeigen kommunale Unternehmen an diesem Tag ihre Leistungen der Daseinsvorsorge – von Energie- und Wasserversorgung, über Abwasser- und Abfallentsorgung bis hin zum Ausbau von Glasfaser. International ist der Tag als „Public Service Day“ bekannt und wird von den Vereinten Nationen ausgerufen. Der Tag der Daseinsvorsorge wird vom Verband kommunaler Unternehmen (VKU) koordiniert.
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